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Wien, 20.10.2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Josef Schellhorn, Kolleginnen und Kollegen haben am 

20.08.2020 unter der Nr. 3146/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Unternehmensdatenweitergabe der Ministerin ohne rechtliche Grundlage“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1, 2 und 4: 

• Woher haben Sie sich die Daten über den Unternehmer besorgt? Auf Basis welcher 

rechtlichen Grundlage? 

• Auf Basis welcher rechtlichen Grundlage haben Sie Daten an "Heute" weitergegeben? 

• Haben Sie sich beim betroffenen Unternehmer für die überschießende Reaktion 

bereits entschuldigt? 

Es wird auf die Beantwortung der Frage 9 der parlamentarischen Anfrage Nr. 2549/J vom 

26. Juni 2020 verwiesen. 

  

3154/AB 1 von 2

vom 20.10.2020 zu 3146/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 2 

Zur Frage 3: 

• Welche Daten tauschen Sie regelmäßig mit anderen Ministerien aus? Auf Basis 

welcher rechtlichen Grundlage? 

Ein regelmäßiger Datenaustausch mit anderen Bundesministerien findet basierend auf 

unterschiedlichen Rechtsgrundlagen statt. Unter anderem werden  

- im Zuge der verpflichtenden Eintragung von Förderungsdaten in die 

Transparenzdatenbank des Bundes gemäß Transparenzdatenbankgesetz 2012, 

- bei der Übermittlung kumulierter Informationen an das Bundesministerium für 

Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz im Rahmen von 

Veröffentlichungspflichten auf Basis der Verordnung (EU) 2017/625 

(Kontrollverordnung) durch das Bundesamt für Ernährungssicherheit und die 

Österreichische Agentur für Gesundheit und Ernährungssicherheit GmbH oder 

- bei den Haftungsübernahmen für Überbrückungsfinanzierungen auf Basis der 

Richtlinie der Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus für die 

Übernahme von Haftungen für die Tourismus- und Freizeitwirtschaft 2014-2020 im 

Zuge des Abwicklungsprozesses zwischen der Österreichischen Hotel- und 

Tourismusbank GmbH, dem Bundesministerium für Landwirtschaft, Regionen und 

Tourismus, dem Bundesministerium für Finanzen und der COVID-19 

Finanzierungsagentur des Bundes GmbH  

Daten übermittelt. 

 

Elisabeth Köstinger 
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